

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 57 (12349)

Пятница, 23 марта 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ, БОЛЬШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Экономический обзор

К ИТОГАМ РАБОТЫ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ ЗА ДВА МЕСЯЦА ОТ НАЧАЛА ГОДА

Трудящиеся Первоуральска в целом успешно завершили февраль. Промышленность с начала года справилась с планом по реализации продукции на 100,5 процента, по производительности труда на 101,8 процента. Выработка по сравнению с тем же периодом прошлого года поднялась на 5,6 процента. Объем промышленного производства возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 3,6 процента. Весь прирост стал возможен благодаря росту производительности труда.

С начала года первоуральцы дали народному хозяйству страны сверхплана 1,1 тысячи тонн стальных труб, 440 баллонов, 219 тонн хромовых солей, 7,7 тысячи тонн минералогатных изделий, а на стройки города и области поступило дополнительно 3,2 тысячи тонн железобетонных изделий и конструкций. Произведено товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения более чем на 2,7 миллиона рублей, что на 15,3 процента превышает прошлогодний уровень.

На Новотрубном заводе развернулось движение под девизом «Каждому рабочему — не менее трех профессий». Овладение смежными профессиями позволяет сокращать потери рабочего времени, а это положительно сказывается на себестоимости продукции. Кстати, новотрубники за два месяца снизили себестоимость продукции на 0,47 процента к плану. Чуть-чуть не дотянули снижение до 0,5 процента, как записано в их социалистических обязательствах. В марте заводчане, начиная от сотрудников плановой службы и кончая рабочими в цехе, прилагают усилия, чтобы сдержать слово.

Похвалы заслуживают коллективы динасового завода, рудоуправления, завода ЖБИИК, Билимбаевского экспериментального,

авторемонтного, завода по ремонту горного оборудования, которые с честью справились с намеченным, добились снижения себестоимости продукции по сравнению с планом на полпроцента и более. В целом же по городу себестоимость продукции снижена на 0,2 процента к плановой. К сожалению, не удалось выполнить повышенные социалистические обязательства по этому показателю. Подвели десять отстающих коллективов. Среди множества причин хотелось бы отметить одну: исполнительская не-disciplinированность ряда служб, от которых зависит снижение себестоимости продукции. Удивляет, например, некомпетентность работников плановых отделов, которые по истечении двадцати дней после февраля не знают положения дел на предприятии с себестоимостью продукции. А ведь они должны оперативно работать, чтобы вовремя подсказать руководителям, на какой участок следует обратить особое внимание. Много еще бесхозяйственности на предприятиях. А она влияет на удорожание продукции. На Крылосовском известковом заводе допущен перерасход электроэнергии, в производственном объединении «Хромпик» — энергоресурсов. В Коуровском леспромхозе много нарушений трудовой дисциплины. На молокозаводе сохранился сверхплановый рабочий. Новотрубский за-

вод «Искра» — отстающий по всем позициям. А ведь он работает в условиях экономического эксперимента. Очевидно, на заводе решили, что эксперимент принесет им особые льготы. Наоборот, он ставит перед коллективом еще более серьезные задачи. Решить их без инициативы, предприимчивости, дисциплины невозможно.

Не изжит порочная практика реализации продукции во что бы то ни стало, без соответствия заказам. Такое отношение к делу обернулось тем, что промышленность города выполнила план поставок лишь на 97 процентов. Все это позволяет сделать вывод, что в коллективах предприятий не развернулось должным образом социалистическое соревнование за успешное выполнение решений декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС. Профсоюзные комитеты предприятий не в полной мере используют силу моральных и материальных стимулов. Руководители не ведут конкретной работы с людьми. На отстающих предприятиях не пропагандируется передовой опыт, мала отдача школ передового опыта. Не проводятся слеты передовиков. Медленно внедряется хозрасчет, а коллективы, перешедшие на бригадную форму организации и оплаты труда, еще не обеспечили должного эффекта. Неправоммерно забываются починки, которые могли бы служить доброй службой. Такие как «Инициативе рабочих — инже-

нерную поддержку», «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», «Трудовой дисциплине — гарантию коллектива». Надо поднимать на щит гласности успехи тех бригад, коллективов цехов, где эти починки получили прочную прописку. В свете тех задач, которые сейчас партия ставит перед трудовыми коллективами, руководители предприятий, общественных организаций должны вести живую, каждодневную работу с людьми. С тем, чтобы человек преодолел старые привычки, перестроился в работе на новый лад. Каждый должен понимать: от того, как он поработает, зависит прибыль предприятия, а значит, и фонды материального поощрения. Чтобы жить лучше, надо работать лучше!

Е. ЧЕРНЯК,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



СЛОВО НЕ СДЕРЖАЛИ:

не выполнили план

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

Завод СТИ	96,6
Новотрубный завод «Искра»	95,4
Коуровский леспромхоз	93,4
Северский камнеобработочный завод	85,9
Завод трубчатых строительных конструкций	84,0
УЗТИ	67,5

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Завод ТИМ	99,9
Типография	99,4
Новотрубный завод «Искра»	97,8
Коуровский леспромхоз	87,9
Билимбаевский химлесхоз	85,5
УЗТИ	46,0

ПО ЗАКАЗАМ

Швейная фабрика	99,7
Завод ТИМ	98,9
Производственное объединение «Хромпик»	98,4
Рудоуправление	97,2
Новотрубный завод	97,2
Динасовый завод	96,6
Завод СТИ	96,6
Новотрубный завод «Искра»	96,0
Крылосовский известковый завод	93,7
Северский камнеобработочный завод	94,6
Коуровский леспромхоз	91,0
Завод комплектных металлоконструкций	85,0
ПЗТСК	83,7

ПО СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ

Коуровский леспромхоз	100,3
Типография	101,6
Швейная фабрика	102
Производственное объединение «Хромпик»	102,6
ПЗТСК	104,1
Крылосовский известковый завод	104,6
Завод сантехизделий	106,1
Гормолзавод	106,4
Химлесхоз	119,2
УЗТИ	169,2

Коллектив второго цеха Новотрубного завода решил ниче увеличить производительность труда на один процент, а себестоимость продукции снизить на полпроцента к плану. Успех дела во многом зависит от работы оборудования. Ремонтная бригада во главе с Ю. Н. Глазовым следит за «здоровьем» всех механизмов цеха. Бригадир требует, чтобы каждый рабочий трудился с полной отдачей. Здесь действует коэффициент трудового участия.

Юрий Николаевич Глазов — коммунист, член горкома КПСС.

На снимке: Ю. Н. Глазов.

Фото А. Кадочникова.

ОТСТАЕТ МЕХАНИЗАЦИЯ

На одну десятую процента недополнил задание февраля по производительности труда завод термозоляционных материалов. Этот факт комментирует главный инженер завода **ТИМ В. Д. ЯГОВЦЕВ:**

— В январе коллектив нашего предприятия добил

РАБОТУ ОТСТАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ КОММЕНТИРУЮТ ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА И РУКОВОДИТЕЛИ

ся роста производительности на 3,8 процента против плана, в феврале же допущено снижение. Дело в том, что в минувшем месяце мы должны были довести численность рабочего персонала до 290 человек. Нарушение штатного расписания (превышение численности) и отразилось на производительности труда.

Устранять допущенный провал планируем прежде всего за счет улучшения организации труда. Сейчас на предприятии действует 12 комплексных бригад (на всех основных производственных участках), и все они работают меньшим составом. Развитие этого прогрессивного метода позволит повысить эффективность труда и на других участках.

Немало внимания уделяется на заводе модернизации производства, облегчению трудоемких процессов. Так, отработка оптимальных режимов работы вагранок позволит увеличить выпуск

нормативной чистой продукции на 12,3 тысячи рублей без увеличения обслуживающего персонала. А внедрение подпрессовщика на линии по производству плит повышенной жесткости облегчит работу, даст немалую экономию связующей смолы — крайне дефицитного материала.

К ДЕЛУ — ОТВЕТСТВЕННО

Коллектив производственного объединения «Хромпик» превысил себестоимость продукции в феврале на 157 тысяч рублей. Перерасход допущен и в одном из основных цехов — пятом. Свое мнение по этому поводу высказывает аппаратчик нейтрализации **В. С. ЕРШОВ:**

— Одной из главных причин завышения себестоимости в нашем цехе считаем недоисполнение плана. В феврале подвели нас поставщики сырья: доломит шел с повышенным содержанием шелохов, а это требует немалого вре-

ПОТРЕБИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

В феврале завод комплектных металлоконструкций лишь на 85 процентов выполнил план поставок. О причинах этого отставания рассказывает главный инженер предприятия **В. Н. ТАРАБАЕВ:**

— Надо отметить, что завод долгое время не имел утвержденного плана поставок, и объяснялось это тем, что продукция предприятия не «привязывалась» проектными организациями к строительным объектам. К чему это приводит? Например, в первом квартале из шести тысяч тонн гнутых профилей на две с половиной тысячи не было наряд-заказов. В последние две недели соответствующими службами завода была проделана большая работа. Госплан пересмотрел план поставок, а в производственном объединении «Союзстройконструкция» определены конкретные потребители наших изделий. Централизованно будет вестись теперь и обеспечение завода металлом. Думаю, что первый квартал завод завершит успешно.

ПРОСТОЯМИ ПО ЭКОНОМИКЕ

Немало пришлось потрудиться администрации УЗТИ, чтобы установить недельные контакты со Свердловской железной дорогой вообще и с коллентивом станции Билимбаи в частности. Но трудности были преодолены, завод побил многие рекорды по части использования подвижного состава. В прошлом году, например, норма обработки вагонов под разгрузочно-погрузочными операциями в два с половиной часа превышена здесь более чем втрое.

Этот результат многих реорганизационных мероприятий. Во-первых, на предприятии напроц отменены операции по обработке вагонов в выходные дни. Нет их тем более в дни праздничные. Во-вторых, бригады, направляемые на

Под острым углом

погрузку-разгрузку, комплектуются по методу авралов. Кто ими конкретно руководит — тайна, которую не смогли расскрывать даже народные контролеры. Эксперимент бесхозяйственности успешно продолжается. Ориентиром стал редкий случай в январе, когда на разгрузку только одного вагона потребовалось 12 дней. Эстафету января принял февраль. Нормы погрузки 17 вагонов и разгрузки 20 перекрыты в сторону увеличения без малого в шестнадцать раз. Правда, опыт обошелся заводу в 1307 рублей штрафа. Но это дирекцию не смущает. Уплатить всегда готовы. Не из своего же кармана. Недельные контакты продолжаются.

Б. КИЙСКИЙ,

**Почему сорваны
поставки**

Новоуткинский завод «Искра» не справился с планом двух месяцев по поставкам. На заседании партийного бюро заслушали главного инженера М. Я. Фомина, начальника производственного отдела Г. А. Костюхина, руководителей цехов № 3, 5, 11, проанализировали причины такой ситуации. Дали о себе знать серьезные упущения в организации труда и слабая дисциплина. Отмечены недостатки воспитательной работы в коллективе. Идеологический актив часто работает вхолостую, без учета специфики аудиторий, конкретных задач, стоящих перед трудовым коллективом. Речь шла о персональной ответственности руководителей за судьбу плана. Секретарям цеховых партийных организаций А. А. Смирнову, А. Е. Дернову, Г. И. Скорняку, И. И. Шарпину объявлены выскания, ряд руководителей наказан в административном порядке.

Э. ВЕЛИКАНОВ,
секретарь партбюро
завода.

**Профсоюз
и соревнование**

На заседании партбюро рудоуправления рассмотрен вопрос о работе профкома в свете требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил председатель профсоюзного комитета В. В. Логинов. Он подробно остановился на расширении бригадной формы организации и оплаты труда, почта северских металлургов «Трудовой дисциплине — гарантию коллектива», организации соревнования. Особое внимание уделено организации свободного времени горняков, работе Дома культуры, библиотеки. Заместитель секретаря партбюро И. Е. Москвина рекомендовал усилить работу по созданию бригад, где бы использовался коэффициент трудового участия.

Ю. ПЕЛИХ,
секретарь партбюро
рудоуправления.

**Рекомендацию
дает ветеран**

Ветераны партии с Крыловского известкового завода готовят пополнение своей партийной организации. Член КПСС с 1940 года полный кавалер ордена Славы Н. С. Третьяков дал рекомендацию одному из лучших шоферов предприятия А. А. Франку, который известен в коллективе не только трудовыми успехами, но и активностью в общественной жизни: председатель профкома автографа, народный контролер. Слесаря механического цеха комсомолец В. М. Паздникова рекомендовал для приема кандидатом в члены КПСС стропалящик Е. И. Коростелев, чей партийный стаж насчитывает тридцать лет. Среди тех, для кого в феврале нынешнего года начался испытательный срок, в мельник цеха муки комсомолец А. С. Янцен. Все кандидаты в члены КПСС будут проходить кандидатский стаж под контролем опытных коммунистов.

Б. КОКШАРОВ,
секретарь партбюро
Крыловского известкового завода.

Секретарь партбюро цеха № 14 Новотрубного завода А. В. Гарцев представил мастера Александра Борисовича Мамаева как главного атеиста в коллективе. Год назад кандидату в члены КПСС дали поручение — быть политинформатором по антирелигиозным вопросам. Взятая он за дело с большой ответственностью. Раз в месяц, а иногда и чаще беседует в бригадах. Нынче выступил в коллективах участка отделки, отдела механика. Первые беседы А. В. Мамаев проводил на тему «Церковь и государство». В последнее время рассказывает о сектантстве. Слушают информатора с интересом, он владеет материалом, приводит немало фактов. Однако он не всегда удовлетворен своими беседами. «Почти не располагаю конкретным свежим материалом по городу, заводу. А какой есть, давно устарел», — говорит А. В. Мамаев.

В прошлом году он посетил школу организаторов атеистической работы. Занятия проводились раз в месяц. Руководителем был коммунист В. П. Мызников, который получил подготовку на областных курсах.

**Партийная жизнь: атеистическое воспитание
В ЕДИНСТВЕННОМ ЛИЦЕ**

Школа была рассчитана на два года, но нынче, судя по словам А. В. Мамаева, учебный год так и не начался.

Заведующая кабинетом политпросвещения завода Н. С. Яговцева признает это. И объясняет просто: «Пропагандист В. П. Мызников отказался вести школу». Заменить в последние минуты пропагандиста идеологического направления может быть, и трудно. Партком был вправе напомнить коммунисту о партийной дисциплине. Это не произошло. В результате те, кто ведет в цехах атеистическую работу, остались без наставника. Правда, на предприятии действует школа идеологического актива, в том числе занятия проводятся и для политинформаторов. Но не всегда удается присутствовать на них. И сейчас трудно установить, все ли организаторы атеистической работы прослушали лекцию инструктора Горкома партии В. В. Коробова

о религии сегодняшнего дня. Но вернемся снова в цех № 14.

— Верующих у нас нет, — утверждает А. В. Гарцев, давая тем самым понять, что и особой нужды заниматься антирелигиозной пропагандой нет. Конечно, первый объект атеистического воспитания — верующие. На это было обращено внимание на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС и в то же время подчеркнута, что идеологическую работу надо вести дифференцированно, с учетом особенностей и интересов различных групп населения. Поэтому не только верующие должны составлять аудиторию атеистической пропаганды. Научные знания о религии, ее роли в прошлом и в наше время, о том, какой вред она наносит личности и обществу, каковы пути освобождения сознания людей от религиозных иллюзий, надо нести и неверующим, укреплять их атеистические

убеждения. И в этом есть необходимость, особенно среди молодежи. Что греха таить, иные молодые люди легко поддаются дурному: стало «модным» носить крестики. Но это увлечение не так безобидно, как может показаться на первый взгляд. Поговорите с юношей или девушкой, носящими крестики, и вы убедитесь в далеко не атеистических убеждениях.

По сей день живучи религиозные пережитки. А. В. Гарцев помнит историю с одной девушкой, которая не задумываясь согласилась участвовать в обряде крещения и стать крестной матерью. Такие факты не единичны. И, конечно, каждый из них должен стать поводом для предметного разговора в коллективе.

Прошлым летом А. В. Мамаеву пришлось разобраться в какой-то истории. В семье В. окрестили ребенка. Семья эта проживает на территории социально-воспитательного комплекса № 3, а за работу здесь отвечает четырнадцатый цех. Александр Борисович встретился и с молодыми людьми, и со старшими членами семьи. Выяснилось, что свекровь

поставила условие: «Ли окрестите ребенка или не буду нянчиться. Молдавы уступили. Смалодушничали. Не смогли отстоять свои взгляды, доказать неграмотной женщине истинную роль религии и церкви».

Что ж, партбюро не ошиблось в выборе кандидатуры политинформатора-атеиста в цехе. Он выполняет поручение ответственно и заинтересованно. Пополняет знания, читает журнал «Наука и религия». Но, думается, нельзя возлагать на одного человека атеистическое воспитание большого коллектива. И нельзя сводить всю работу только к политинформациям на эту тему. И по содержанию, и по оформлению обращает на себя внимание наглядная агитация в цехе. Увы, места уголку атеиста почему-то не нашлось. Здесь литературу можно разместить, вырезки из центральной печати на антирелигиозные темы. Весьма редки лекции.

Атеистическое воспитание — составная часть коммунистического воспитания трудящихся. Оно призвано всеми средствами и формами работы содействовать выполнению ее главных задач — формировать марксистско-ленинское мировоззрение, добиваться, чтобы у каждого были твердые атеистические убеждения.

О. БОРОДИНА.

На строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск



Лучшую бригаду монтажников направило на строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск управление треста Уралстальконструкция. За плечами коллектива, возглавляемого Иваном Ермиловичем Рябовым, 120-метровая вытяжная труба газоочистки в производственном объединении «Хромпик», мачта радиотелевизионной связи в Нижних Сергах и вот теперь — водонапорная башня. С начала года бригада — бесменный лидер социалистического соревнования управления.

На снимке (слева направо): И. Е. Рябов, В. П. Попов, Н. П. Пузиков, А. А. Баранов.
Фото Е. Фролова.

ТОВАРЫ—НАРОДУ

РЕЗЕРВЫ НАХОДИТ ИЩУЩИЙ

Комплексная программа производства товаров народного потребления в городе в целом выполняется. За три года пятилетки дополнительно к плану их получено на 1317,9 тысячи рублей, в том числе изделий хозяйственного и культурно-бытового назначения на 604,5 тысячи. Достигнуты высокие темпы роста выпуска товаров — на 4,4 процента выше предусмотренного программой.

Эти и другие положительные итоги приведены на заседании исполкома городского Совета, рассмотревшего ход выполнения комплексной программы, реализации ее в ближайшие два года и формирования на пятилетку следующую. Результаты неплохие. Но они не могли стать поводом для благодушной оценки общего положения дел в этой сфере производства...

Если, к примеру, коллективам объединения «Хромпик», заводов динасового и по ремонту горного оборудования, известкового, некоторых других удалось значительно перекрыть задания по объему выпуска продукции и по освоению новых видов, то долг перед программой одной только лыжной фабрики за три года составил 580 тысяч рублей. И уменьшить его вряд ли удастся за счет внутренних резервов: предприятие нуждается в реконструкции, не решены вопросы материального снабжения. Реконструкция специализированного цеха на Новотрубном заводе завершается. Но надежд, что даже к концу пятилетки предприятие выйдет на рубежи, определенные программой, у руководителей маловато. Не лучше обстановка на швейной фабрике.

Исполком горсовета обязал директоров предприятий В. В. Макарова, Ф. А. Данилова, Н. Л. Петеллина разработать планы мероприятий, чтобы преодолеть допущенное отставание. Эти мероприятия должны быть готовы в ближайшее время. Решено обратиться в облисполком, чтобы с его помощью оперативнее оказать помощь лыжной фабрике.

Это один путь решения задачи. Второй, не менее важный и актуальный — изыскание и использование собственных резервов увеличения объема выпуска уже освоенных видов изделий, расширения их номенклатуры, включение в сферу этого производства коллективов, остающихся пока вне ее. К ним относятся экспериментальная мебельная фабрика Новотрубинская, завод ТИМ, теплоэлектроцентраль, Северский леспромхоз.

Путь реальный. Но, как показали выступления на заседании руководителей предприятий, тоже далеко не простой. Прежде всего потому, что сказывается в немалой степени инерция в отношении руководителей к выпуску товаров народного потребления как к делу хотя и нужному, но и не первостепенному.

Практика показывает: эффективный путь увеличения объемов производства

товаров для народа, повышения их качества, расширения номенклатуры — это создание специализированных участков, а на их базе и цехов. Участки такие есть. Они себя оправдали полностью. Но созданы не везде. Цехов же нет. И не предвидится. Почему? Где брать средства, кому и как строить — такие аргументы приводят и хромпиковцы, и огнеупорщики, и горняки.

Дебаты идут. Между тем руководители маленького коллектива — Северского учебного лесхоза — взяли ссуду в банке и начали хозяйственным способом строить цех. Определена и продукция, затруднений в сбыте которой не предвидится. Это пример, за которым далеко ходить не надо. Что мешает ему последовать? Только одно: дополнительные хлопоты да заботы. Но от них не уйти: всемерное расширение производства товаров для народа — не кратковременная кампания.

Довольствоваться достигнутым успехом, подерживаться на заседании, нельзя еще и потому, что достигнут он в основном простейшими в изготовлении изделиями. Этому не так давно дал должную оценку первый секретарь обкома

КПСС Б. Н. Ельцин. Он сказал, что не к лицу с такой промышленностью, как в Первоуральске, давать торговой сети подобную продукцию. Пора подумать о вещах более сложных. Как показало заседание, перемены и здесь пока не предвидятся. Объяснение простое: каждое предприятие старается привязать товары для народа только к специфике своего производства. Позиция понятная. Но заняв ее, далеко не уехать. Вот пример.

— В принципе мы, видимо, смогли бы пусть небольшими партиями, но выпускать некоторые изделия, — говорил директор экспериментальной мебельной фабрики Н. В. Данин. — Но где взять фурнитуру? А под боком у фабрики завод с его штамповочным хозяйством, отходами, которые идут в лом. А подальше в городе завод комплектных металлоконструкций, в плане которого — выпуск интересных и нужных изделий.

Словом, нужна кооперация. Она позволит использовать возможности предприятий, объединить их, решить одну из сложнейших проблем. Дело же пока и тут на мертвой точке.

— Сколько в городе за последние два года постро-

ено гаражей? — задал вопрос член исполкома, заместитель управляющего трестом Уралтяжтрестстрой А. М. Елькин и сам же ответил. — Хотя точно никто не знает, но ясно: десятки. А сколько их куплено первоуральцами на заводе ЖБИИК? Ни одного. Спрашивается, куда пошли немалые деньги? Не в государственный карман. А происходит это потому, что первоуральцы не знают, что производят предприятия города. А те, в свою очередь, имеют туманное представление о спросе на свою продукцию, об оценке ее покупателями. Вот и получается: садовые домики растут как грибы, а минеральная вата, другой изоляционный материал не покупается, а похищается со строительных площадок...

Речь о рекламе. А это острая проблема. Не ахти какая, а вот не дошли до нее руки.

Интересные цифры привел заместитель председателя горисполкома, председатель плановой комиссии Н. Ф. Пласкин:

— Сегодня на 1 рубль заработной платы в городе товаров для народа производится лишь на 40 копеек. И это включая продукцию легкой и пищевой промышленности. Мало это или достаточно? Безусловно, мало.

Конечно, вопрос так не стоит: поставить между этими цифрами знак равенства. Но возможно больше возвратить стране взамен потребленного — это нужно и должно делать. Что касается резервов в возможностях, то находит их ищущий. И это сейчас главное.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ,

ВЫСТАВКА КНИГ О КОСМОСЕ

Читатели библиотеки профкома Новотрубного завода познакомились с открывшейся недавно выставкой «Идущие к звездам». Она посвящена предстоящему Дню космонавтики. Выставка включает три больших раздела: «Начало космической эры», «Подвиг на космической орбите», «Космонавты рассказывают». Первый из них открывает сборник «Страницы советской космонавтики». Много на выставке литературы о жизни и подвиге первого космонавта Земли Юрия Гагарина.

С. ЛАДЫГИНА, заведующая методическим отделом.



3. Последние приготовления

«Большой Штифель» — это множество узлов механизмов, агрегатов, машин. От нагревательной печи до последнего рольганга охлаждающего стола — это все стан.

У второго ряда колонн огромный котлован, на дне которого на многоярусных массивах работают землекопы. Их движения шноровисты, быстры. Казалось, конца и края не будет тяжелым трудом: выкопать огромный котлован глубиной семь-восемь метров под фундаментом трубопроводной установки — не шутка!

В двухэтажном домике на салазках — штаб стройки. Здесь кабинет начальника механо-монтажного цеха Николая Исидоровича Панченко. Он озабочен. Скоро землекопы сделают свое дело, а разбивку осевой системы расположения оборудования произведут некому — нет геодезиста, без которого никак не обойтись.

— Федор Антонович, — Панченко поднял глаза на Шкредова (он к этому времени вернулся из Ленинграда), мне подсказали, что в гостинице трубного завода живут двое из поисковой партии. Муж и жена Стариковы. Уговорите их поработать у нас...

Утром следующего дня в пролете мужчина с теодолитом и женщина с рейкой прокладывали воображаемые осевые линии расположения оборудования. Кругом еще горы вывороченной земли, тянутся свежие траншеи, а рядом сооружают клетки из брусков. В середине клеток укрепляют металлические рамы. В каждой вмонтированы передвигающиеся ролики с прочинной через них стальной проволокой. Это и есть ось прокатных агрегатов. От них теперь берутся все отметки. По ним строители будут бетонировать фундаменты.

— Николай Исидорович, — прямо с порога взволнованно проговорил прораб, — надо клетки скреплять, а скоб нет.

— Возьмите в кузнице. — В том-то и дело, что их нет там. Не заказывали. Я узнавал у кузнеца. Простой получается. Рабочий день на исходе, кто их ковать будет?

— Не паникуй. Вот записка, передай ее кузнецу Дунаеву. Попроси его задержаться после работы, пока не изготовит скобы.

...Кузница наполнена звоном, запахом горячего же-

леза. Гудят вентиляторы. В горне беснуется жаркое пламя. У наковальни жилистый, среднего роста, черный от копоти, в фартуке кузнец Андрей Дунаев. Молодобоец Михаил Куряных бьет по раскаленному куску металла.

А. М. Дунаев пришел на строительство нового завода в 1932 году и в числе первых на Трубетстрое утвердился в звании ударника. Во всяком деле он проявлял творческую инициативу, смекалку. Андрей Михайлович не мог оставаться в стороне от всенародного движения, считал себя ответственным за все, чем жила стройка. На редкость трудолюбивый, он ни от какой работы никогда не отказывался. Пройдет немного времени, и Дунаев будет объявлен первым стахановцем стройки трубного завода...

В природе еще хозяйкой была зима, а в цехе шло жаркое соревнование. Земляные работы закончились. Арматурщики плели клетку. Котлованы ощерились стальными прутьями. Сейчас все зависело от бетонщиков: как они справятся с заполнением фундаментов прокатных станков? Прораб А. И. Ширококов, как бывалый артиллерист, рассредоточил свои «орудия» — бетономешалки вблизи котлованов, приготовил их к работе.

Наступила пора бетона. Раствор возили вручную. По деревянным настилам веревочкой тянулись сотни людей с тачками. Круглые сутки шла жаркая работа — тысячи кубометров раствора требовали огромные котлованы. Между бригадами бетонщиков К. Г. Савичева и Я. П. Черных разгорелась жаркое соревнование. Счет шел на количество замесов. Каждая бригада увеличивала их количество, поднимала производительность труда, сокращала рабочий цикл. Ни одна не хотела уступить первенства. Но бригада Якова Петровича с каждым днем наращивала темп, ставила один рекорд за другим. Сто, сто десять и, наконец, сто тридцать замесов за смену давали бетонщики Я. П. Черных.

Кипение стройки, ее напряженность, устремленность вперед захватывала каждого. Метр за метром поднимался бетон к нулевой отметке.

Ю. ДУНАЕВ.
(Продолжение следует).

ПИСЬМА ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

Очередной прием в общественной приемной редакции газеты «Под знаменем Ленина» провел депутат городского Совета, председатель городского народного суда Иван Григорьевич Воробьев. Сорок два человека побывали в этот день на приеме с различными вопросами, касающимися нового жилищного законодательства, и все получили исчерпывающую консультацию на основании «Жилищного Кодекса РСФСР», вступившего в силу с первого января этого года.

ОСНОВАНИЕ — ЗАКОН

Многих посетителей интересовали правила принятия на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. Мать со взрослым сыном занимают 15-метровую комнату в квартире с соседями. Имеют ли право на очередь? «Нет, — поясняет И. Г. Воробьев. — К нуждающимся в улучшении жилищных условий Кодекс относит лиц, имеющих обеспеченность жилой площадью на одного члена семьи ниже уровня, установленного соответствующими органами. В нашем городе такая норма составляет 6,5 квадратных метра на человека. А вот т.т. Смышляева, Хайрутдинова и другие, у которых в данный момент приходится на каждого члена семьи менее нормы, получили, удовлетворительный ответ: они имеют право быть принятыми на учет на улучшение жилищных условий как в горисполкоме, так и по месту работы любого члена семьи.

Т. А. Дубинина — вдова, живет с сыном в общежитии ЦУГРЭ. Трое детей у Е. А. Деевой, В. И. Кумовой и других, жилищные условия которых оставляют желать лучшего. Дубинина как одинокая мать имеет льготы на первоочередное получение жилья. Одна из статей Жилищного Кодекса указывает также, что к многодетным матерям, имеющим первоочередное право на улучшение жилищных условий, относятся те, у которых трое и более детей.

Перечисленные выше условия для принятия гражданина на учет касаются и владельцев кооперативных квартир, и лиц, имеющих жилые дома в личной собственности. Они могут быть поставлены на очередь по месту работы или по месту жительства, если занимаемая площадь меньше нормы нуждаемости, если износ личного домовладения более 60 процентов. Кстати, в Жилищном Кодексе дано разъяснение по поводу домов, попадающих под снос, что интересует, в частности, жителя Талицы П. И. Козлова. При сносе домов, находящихся в личной собственности граждан, предоставляются квартиры не только владельцам и членам их семей, но и другим лицам, постоянно проживающим в этих домах. Кроме этого, владельцам домов либо выплачивается стоимостьносимых домов, либо предоставляется право использовать материалы от разборки строения по своему усмотрению.

О двух вопросах следует сказать особо, ибо здесь требуются действенные меры со стороны руководителей предприятий и организаций. Вторично в общественную приемную обращается Е. А. Севостьянова, проживающая по ул. Вайнера, 55, в доме, где расположено кафе «Славянка». Вибрация от холодильных установок сотрясает стены квартир над ним, а входные двери громкими хлопками и вовсе не дают покоя пожилому больному

человеку. К сожалению, занимаемая площадь не позволяет квартиросъемщикам просить нового жилья. Руководство объединения общественного питания обязано принять все меры, чтобы агрегаты и оборудование не мешали людям нормально жить.

Обратилась в общественную приемную делегация жителей дома № 22 по улице Володарского. Невозможность дальнейшего проживания в этом доме подтверждается актом санитарно-технического состояния дома неудовлетворительное: отопительная и водопроводная система пришла в негодность. В квартирах повышенная влажность, стены покрыты плесенью, пол прогнил...» Вопрос о капитальном ремонте дома непростительно затянулся, так что вещи у многих жильцов испортились, хотя иск предъявлял. Вопрос к руководству управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода: когда будет приведен в порядок дом?

Около трех часов шел прием в общественной приемной, и в каждом конкретном случае И. Г. Воробьев сумел подсказать посетителю правильный выход в соответствии с действующим законодательством либо убедить человека в обоснованности его претензий. Заявления граждан, требующие более тщательного разбора, будут рассмотрены председателем городского народного суда И. Г. Воробьевым в ближайшее время и результаты сообщены авторам.

Н. САВИНСКАЯ.

АГРЕССИВНЫЙ СОЮЗ

Арабские и африканские страны с нескрываемым беспокойством следят за развитием любовных отношений между Израилем и ЮАР. Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что за спиной сближения Претории и Тель-Авива стоит их главный покровитель — Вашингтон. «Оба этих агрессивных режима объединяет не только общность идеологии: ведь сионизм — это разновидность расизма, — писала газета «Таймс оф Замбия». — Их роднит и то, что они — жандармы на службе интересов американского империализма в своих регионах. Создание оси Тель-Авив — Претория сулит Соединенным Штатам возможность взять в свои тиски огромный район, простирающийся от Ближнего Востока на севере до крайнего юга Африки. Главная цель участников этого «союза нечестивых» — борьба с прогрессивными правительствами и национально-освободительными движениями, создание условий для закрепления постоянного военного присутствия США. Главное оружие реализации этой цели — грубое вмешательство во внутренние дела соседних государств, агрессия, вооруженные провокации и диверсии.

Не удивительно поэтому, что основной сферой сотрудничества между сионистами и расистами стала сфера военной. Вопреки эмбарго ООН на поставки оружия ЮАР, государство апартеида стало крупнейшим рынком сбыта смертоносного товара с клеймом «сделано в Израиле». Ныне на долю современного оружия и военной техники приходится более 70 процентов израильского экспорта в Южную Африку. При пособничестве Соединенных Штатов военщина Тель-Авива и Претории совместно создает химическое и бактериологическое оружие. По данным печати, Израиль уже использовал нервно-паралитические газы против Ливана, а расистская ЮАР применяла химическое оружие против Анголы.

По данным Всемирного движения против военного и ядерного сотрудничества с Израилем, израильские специалисты в течение многих лет работают в постройном с помощью США «национальном центре ядерных исследований» в Пелендабе, близ Претории, который после пуска своего завода по обогащению урана в 1986 году будет производить ежегодно 6000 тонн ядерного топлива.

«Агрессивный альянс междунациональных отщепенцев ЮАР и Израиля, необходимый партнер для выживания в условиях дипломатической изоляции, делается все активнее, — отмечает зимбабвийский журнал «Мото». — Тель-Авив и Претория используют идентичную стратегию и тактику в борьбе против прогрессивных сил. Дружбу между расистами и сионистами усиленно поддерживают империалисты США. Дальнейшее развитие их альянса — «серьезная угроза народам Африки, всему международному миру».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.



РАБОТАЮТ ПО-НОВОМУ

Мастера причесок салона «Улыбка» по примеру своих коллег из первой парикмахерской решили перейти на бригадный метод работы с применением коэффициента трудового участия. Инициаторами стали передовики производства, мастера высокой квалификации Л. А. Пономарева, Г. П. Волженцева, Т. Н. Мохова. В коллективе создано шесть бригад. Формировались они с учетом того, кто с кем желает трудиться вместе.

Бригады взяли повышенные обязательства. Основное внимание уделяют взаимопомощи и самоконтролю.

Т. СИДОРОВА,
заведующая парикмахерским хозяйством горбытуправления.

ПОЛОТЕНЦЕ ДЛЯ КУХНИ

Работники цеха шелкографии выпускают дешевые с ярким рисунком кухонные полотенца, которые у населения пользуются большим спросом. В среднем в месяц их изготавливается от семи до десяти тысяч, и все моментально раскупается. Полюбились первоуральцам и другие изделия коллектива — детские футболки, комплекты постельного белья, наволочки и простыни, которые тоже украшены

яркими рисунками. Ежемесячно их в общей сложности выпускается до пяти тысяч.

М. МАСАТИНА,
бригадир цеха.

ДЕТЯМ К ВЕСНЕ

Кому из родителей не хочется, чтобы у ребенка весной и летом была удобная и нарядная одежда. Только не всегда такую купишь. Тогда на помощь приходят работники трикотажного ателье. Вот и сейчас коллектив наш внедряет и осваивает новый ассортимент облегченной детской одежды: кофточки, сарафаны, гольфы, юбки. Из яркой объемной пряжи, которую имеем в достаточном количестве, вяжем красивые шапочки и шарфики.

П. ГРИШИНА,
начальник трикотажного цеха.

СЕЛЬЧАНАМ УДОБНО

Хозяйка комплексного приемного пункта службы быта на центральной усадьбе совхоза «Первоуральский» приемщица Тамара Гришина давно здесь работает, хорошо знает запросы работников совхоза, которых обслуживает. Часто бывает на ферме, заходит в дома, интересуется, кто и в какой услуге нуждается. Тут же примет обувь в ремонт, сообщит о приезде парикмахера или закройщицы.

По итогам социалистического соревнования среди сельских комплексных приемных пунктов в честь профессионального праздника Т. Гришина заняла второе место.

Л. СЫСОЛИНА,
начальник производственно-диспетчерского отдела.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ Родители в ответе

Родительский комитет шестого профтехучилища вместе с заместителем директора по учебно-воспитательной работе Н. В. Курочкиной провел рейд. Решали выяснить, сколько ребят и по каким причинам опаздывают и пропускают занятия. Вопрос этот очень беспокоит, потому что далеко не все дисциплинированы и относятся к учебе как полагаются. Иные считают возможным отлынивать от уроков.

Пропуски, опоздания мешают в работе преподавателей, мастеров производственного обучения, мешают товарищам. Ведь недисциплинированные ученики требуют дополнительного внимания. Думается, ответственность за них лежит прежде всего на родителях. Некоторые папы и мамы видят свой долг лишь в том, чтобы сытно накормить и модно одеть сына или дочь, не утруждая себя воспитанием. Зато они умеют предъявлять требования, в том числе и к училищу, мол, плохо учите, воспитываете. Иные родители приходят в училище только после неоднократных напоминаний и приглашений.

Давайте лучше вместе с педагогами, мастерами производственного обучения воспитывать уважение к труду и потребность трудиться, начиная с юных лет. Чтобы не пришлось в будущем переезживать.

Н. ТЮЛЕНЕВА,
работник.

Веселые проводы

Веселые глашатаи зывали жителей Новоуткинской, чтобы всем миром проводить зиму и встретить хлеб-солью долгожданную весну. Так начались проводы русской зимы в поселке. И стар, и млад собрались на площади на веселое представление, которое разыгрывали перед собравшимися участники художественной самодеятельности цеха № 3 Новоуткинского завода «Искра».

Какое гулянье без ярмарки! Несколько магазинов райпо предлагали свой товар новоуткинцам. Горячий чай, пироги, блины, пельмени приготовили для гостей ярмарки работники столовых. И конечно же, радость ребятишкам доставило катание на лошадях. Пять конных упряжек нарядили работники совхоза «Уткинский». Лучшее всех оформили их А. В. Чигиринских и В. М. Векшин, А. КОЛОМИЕЦ, председатель профкома завода «Искра».

Праздник песни

Большой праздник хорошей песни под девизом «Нам мир завещано беречь» состоялся во Дворце культуры огнеупорщиков. Сюда собрались жители поселка, школьники, чтобы посмотреть выступление детских хоровых коллективов Дворца культуры, школ № 15, 35, музыкальной школы № 2. Песни перемежались со стихами, которые читали участники драматического кружка. Закончился праздник выступлением сводного хора. Э. ВИЛИСОВ, директор Дворца культуры.

Выбор сделан

Общее собрание родителей восьмиклассников школы № 20 поселка Магнитка посвящалось профориентации. Перед ними выступили завуч межшкольного учебно-производственного комбината И. А. Рекемчук и преподаватель СГПУ № 6 Ф. Н. Данилюк. Недавно школьники побывали на дне открытых дверей в шестом профтехучилище, познакомились с учебными кабинетами, мастерскими. Более 20 человек решили учиться в этом ГПУ.

М. СЫЧЕВ, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 20.

Готовятся к субботнику

Наведением порядка в поселке Талица заняты и работники ЖКО завода по ремонту горного оборудования. Они убирают снег с крыш домов по улице Сакко и Ванцетти, подрезали деревья и кустарники по улице Цветочной. Готовятся и к предстоящему ленинскому субботнику. Плотник ЖКО Г. Х. Хабибуллин изготовил 130 метел, более 100 лопат. Рабочие ремонтно-строительного участка завода к субботнику делают носилки. Л. ЯКОВЛЕВА, начальник ЖКО.

ВСЕ В ВЫПУСК — МЕДАЛИСТЫ

Хоккей с мячом

Нынче в детско-юношеской спортивной школе «Уральского трубника» в отделении хоккея с мячом выпускается группа ребят, которая в сезонах 1981—1984 годов, тренируясь под руководством В. Кондрашова (его неизменный помощник, большой энтузиаст русского хоккея новотрубник Ю. Колесников), с честью представляла заводской спортклуб, наш город в соревнованиях различного ранга. Вот вершины, достигнутые коллективом. По возрасту юношей команда дважды была чемпионом области и столько же раз выигрывала золотые медали всесоюзного первенства, три воспитанника ледовой дружины получили высшие награды мирового розыгрыша в Ульяновске. В разряде юниоров «Уральский трубник» становился первым в РСФСР, занимал второе и третье места в чемпионатах страны; два хоккеиста удостоены серебряных наград чемпионата мира в Швеции. Последним, так сказать, выпускным экзаменом для команды было участие в

финале первенства Советского Союза в Полевском. Об этом турнире и о своих питомцах рассказывает Владимир КОНДРАШОВ: — Этой зимой путь во Всесоюзный финал был сложным как никогда — предстояло выиграть предварительные состязания в одной из подгрупп чемпионата РСФСР, а в финале быть не ниже второго места. Задачу эту ребята выполнили, подарив болельщикам победу в первенстве республики. После этого «Уральский трубник» и ульяновская «Волга» присоединились к шестерке клубов высшей лиги, чтобы оспаривать вместе с ними медали чемпионата СССР.

Напомню, что республиканский финал в родном городе был для нас нелегким, тем не менее команда добилась успеха во всех матчах и, несмотря на некоторую усталость, а также болезни и травмы отдельных спортсменов, продолжила победную серию в Полевском. Удачно юниорский турнир, кроме первоуральцев, начали армей-

цы Свердловска, красногорский «Зоркий» и омская «Юность». Правда, вскоре соперники, присмотревшись к фаворитам, внесли коррективы в свою игру, перестроились, и группа лидеров размежевалась: мы и свердловчане, не имея потерь, ушли в отрыв, сибиряки и подмосковные хоккеисты повели борьбу за «бронзу».

Нельзя сказать, что остальные коллективы сдавались без боя, нет, в финале, как правило, слабых не бывает. Это подтвердила наша встреча с архангельским «Водником» (северяне накануне выиграла зональный турнир). Играли в хорошую погоду, на отличном льду в добротный, атакующий хоккей. Поединок понравился присутствовавшему на соревнованиях прославленному мастеру русского хоккея Н. Дуракову. К перерыву «Трубник» вел 3:1. После отдыха пришлось добавить скоростей, движения, за счет этого, словив сопротивление противника, развили успех — 8:2.

Уже во втором матче по-

лучил травму один из ведущих наших нападающих М. Танков. Пришлось несколько менять расстановку. Из средней линии вперед выдвинули К. Голубятникова. Костя в новом амплуа отработал отлично — забил несколько важных мячей, а в итоге вслед за Танковым стал вторым бомбардиром команды (соответственно 14 и 11 голов).

Трудно складывалась игра с «Зорким». Красногорцы действовали на контратаках от обороны, где всегда держали большие силы. Пробраться сквозь плотный заслон защитников было непросто, тогда пустили в ход «дальнюю артиллерию» — удары издали, со штрафных, угловых. Очень помогли снайперские качества А. Зоричева.

Сильная дружина у омичей. Успеху способствовала дружба, дисциплина на поле. Наши парни «разобрали» персонально лидеров «Юности», стали встречать сибиряков в их зоне, не давая раскатываться, и те смикли.

Конечно, помогло то, что ребята давно знают друг друга — в жизни и в игровом плане, строго всем соблюдали порядок. Да и кому не хочется закончить школу с хорошими результатами? Огромную пользу, как и прежде, ока-

зал мне Юрий Колесников. На нем лежали все заботы по организации питания, отдыха. Он следил в Полевском и за выходом после каждого тура «Боевого листка».

Финишировали мы вторыми, уступив в решающей игре свердловчанам — 3:8. В первом тайме вели 2:0. Не реализовали 12-метровый, не использовали несколько выходов один на один с вратарем. После этого уступили инициативу. Однако я не склонен в чем-то обвинять мальчишек — они отдали борьбе все силы. Не шутка провести за 16 дней 11 напряженных встреч в двух ответственных турнирах. Так что исходом борьбы и вообще результатами пяти лет обучения в ДЮСШ, я думаю, мы должны быть довольны.

Остается назвать выпускников, у каждого из которых о пребывании в школе, кроме воспоминаний, остаются на память и медали: С. Сотин, В. Волков, Е. Белобородов, А. Зоричев, А. Смирнов, И. Мочалов, С. Ин-фа-лин (лучший полузащитник финала), Е. Цыбин, И. Порошин, М. Танков, Ю. Комнацкий, В. Колесников, В. Пшеницын, В. Гордеев, К. Голубятников. Желая своим ребятам счастливого пути в спорте и в жизни.

Записал С. ПАГНУЕВ.



СМОТРЯТ КОНЦЕРТ.

Фото Н. Малышенко.

ПОМОГУТ БОЛЬНОМУ

Первого августа прошлого года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о нагрудном знаке «Почетный донор СССР», которым будут награждаться доноры, безвозмездно сдавшие кровь не менее сорока раз и одновременно проводящие работу по пропаганде донорства среди населения, особенно среди молодежи. Дело плохо поставлено на Новоуральском заводе.

В нынешнем году в

здоровунитках цехов № 17, 28, 4 начали создаваться школы передового опыта по безвозмездному донорству. В них оформляется наглядная агитация (стенды, альбомы), проводятся лекции и беседы. Задача школ — выявить потенциальных доноров, узнать их группу крови, чтобы в экстренных случаях быстро найти нужного человека.

На линейке медицинские работники здравпунктов завода заслушали отчет председателя первичной организации общества Красного Креста Н. К. Красковской о работе по безвозмездному донорству в прошлом году среди металлур-

гов. Активно участвовали в этом движении коллективы цехов № 13, 17, 6, 2, 7, 10, 14, 26, 41.

На заводе 120 почетных доноров. Среди них З. С. Хусаинова, В. С. Маханова, Г. А. Колодина, Л. В. Вазженина. Немало таких людей и в коллективе предприятия: Л. Г. Нилова, Т. М. Ямаева, П. П. Вычегжанин, Ю. Н. Новиков, Л. А. Стежкина, Л. И. Ладейщикова, Г. А. Борисенко и другие. Люди эти в трудный момент всегда помогут больному.

В. БУЙНОВА, слушатель школы рабкоров.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «НЕВЕЗУЧИЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». Сеансы: 23 — 9, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час; 24 — 15, 17, 19, 21 час. Завтра в 9 часов «ВУК»; МУЛЬТФСБОРНИК в 11 и 13 часов.

Дворец культуры «Строитель». «С ТЕХ ПОР, КАК МЫ ВМЕСТЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.



КИНОТЕАТР «КОСМОС»

С 27 по 31 марта новый цветной широкоэкранный приключенческий фильм киностудии имени М. Горького.

ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ

25—28 марта во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится первенство Российского совета ДСО «Труд» «Юный трудовец» по фигурному катанию на коньках.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ:

25 марта. Обязательные упражнения. Парад открытия соревнований в 18 часов. 26 марта. Обязательные упражнения. Обязательные элементы. Показательный танец. 27 марта. Произвольная программа. 28 марта. Произвольная программа. Парад закрытия соревнований.

Продаются жилой, бревенчатый, 28 кв. м дом под дачу (у леса, в живописной местности), огород 0,14 га. Адрес: г. Нижние Серги, ул. Ворошилова, 51.

Декоративная косметика — волшебница, меняющая женское лицо. Особую роль в декоративной косметике играют, конечно, тушь и помада. Губная помада идет любой женщине, важно только правильно подобрать тон. Она придает губам красивые очертания, блеск, свежесть, предохраняет губы от обветривания. Тушь и тени подчеркивают цвет глаз, делают их выразительнее. Эти товары вы можете приобрести во всех галантерейных магазинах города.

Народная пословица гласит: «Нож тупой — хозяин скупой». Не стоит всерьез принимать это утверждение, и все-таки... Резать тупым ножом невозможно. И не только ножом. В нашем обиходе множество инструментов, которые время от времени необходимо наточивать. Ножи, ножницы, топоры, стамески, многие столярные и слесарные инструменты всегда будут острыми, если в доме есть точило с ручным приводом. Пользоваться точилом просто: его крепят к столу, шлифовальный круг вращают при помощи ручки. Тем, кто любит мастерить, полезно знать, что точило пригодится и для грубой обработки деталей и заготовок. Его вы можете приобрести в магазине № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50).

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! Горбытуправление предлагает услуги по ремонту и обивке мягкой мебели. Заказ вы можете оформить по адресу: ул. Комсомольская, 17-б. Часы работы: с 10 до 19 час., перерыв с 14 до 15 час. Выходные — воскресенье, понедельник.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Курсы платные. Плата за весь срок обучения 15 рублей. Начало работы курсов 1 апреля. На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. При поступлении необходимо заявление и документ о среднем образовании. Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 11, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-49-18.

Коллектив цеха № 17 Новоуральского завода глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего кадрового рабочего цеха, члена КПСС, почетного металлурга ИЛЬИНЫХ Василия Федоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Меняется благоустроенная 2-комнатная квартира (32,5 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные) по ул. Вайнера, 25-а, кв. 36 на равноценную в районе филиала Новоуральского завода. Обращаться: пр. Ильича, 4-а, кв. 43.

Продается участок в коллективном саду № 59 в п. Талица. Обращаться: ул. Вайнера, 11-а, кв. 18, в любое время.

Продается участок в коллективном саду № 32. Обращаться: ул. Строителей, 16, кв. 61.

Продается металлический гараж в районе кольцевой дороги. Справиться: ул. Вайнера, 43-а, кв. 76, после 17 часов.

Меняется 2-комнатная квартира на Магнитке (комнаты смежные) на однокомнатную малогабаритную квартиру и комнату в квартире с соседями. Возможны другие варианты. Обращаться: п. Магнитка, ул. Вайнова, 15, кв. 23, после 18 час.